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Egy havi közigazgatás.
Mozgalmas és érdekes ülése volt 

vármegyénk közigazgatási bizottságának 
f. Ini 2-án.

Az ülés a Sembery ügygyi-1 kezdő­
dött. Elnöklő főispán tett előterjesztést 
megemlékezvén arról, hogy még a mnlt 
övben a miniszter vizsgálatot ten (lelt 
el az árvaszék ellen a Sembery ügy­
ből kifolyólag s a közigazgatási bizott­
ságot bízta meg a vizsgálat keresztül 
vezetésével. Ezt a vizsgálatot a köz­
igazgatási bizottság nem foganatosít­
hatta, mert a bizottság egy tagja sem 
vállalkozott ti nagy fáradságot igénylő 
munka elvégzésére. Ekkor a belügymi­
niszter kikii döf te Hézser Kálmán mi­
niszteri titkárt a vizsgálat keresztül 
vezetése végett. A vizsgálat, megejthetvén, 
a miniszter annak alapján több ész re­
ve te t telt <tz arvaszék eljárása ellen. 
Ezeket az észrevételeket a bizottság 
annak idején kiadta az árvaszéknek 
igazoló jelentés tétel végett Az árva­
szék hónapokig tattá munka után el­
készítette jelentését, nn-lvet ő már át 
is tekintett. Ez a jelentés azonban oly 
fontos természetű es nagy jelentőségű, 
hogy annak megvizsgálására egy hár­
mas tagú szükebb bizottság kiküldését 
javasolja, mely bizottság lesz hivatva 
a jelentést áttanulmányozni s a jövő 
havi plenáris ülésen véleményt mon­
dani. Ezen indítványt a bizottság el is 
fogadta s a hármas tagu bizottságot 
nyomban meg is választotta.

Ezen előterjesztés tárgyalása után 
egy panaszos iratot mutatott be el­
nöklő főispán, mely a szokottnál is 
nagyobb érdeklődésre ösztönözte a bi­
zottság tagjait. A hercegprímás nevében 
Böltizá r József püspök panaszt adott 
be a főispánhoz a miatt, hogy a. királyi 
tanfelügyelő az egyházi főhatóságoktól 
beküldött iskola építési terveket csak 
hosszas sürgetés után s akkor is köz­
vetlenül az iskolaszéknek adja ki, nem 
pedig az illetékes és megkereső egy­
házi hatóságnak. Ság hi Benő, Bolgár 
János, Kudora János, Wilczek Vilmos 
gróf és Bili József kir. tanfelügyelő 
részvételével heves vita fejlődött ki, 
melynek eredménye az lett, hogy a bi­
zottság helytelenítette a tanfel ügyelő 
eljárását s utasította, hogy a jövőben 
az egyházi főhatóságok ívján küldje át 
az ily természetű ügyeket az iskola­
székhez.

A főispán! előterjesztések után Csöbör 
László alispán terjesztette elő rendes 
havi jelentését, melyet alább egész ter­
jedelmében közlünk. Az alispám jelentés 
kapcsán Barkó István bizottsági tag 
szóvá tette az aerogén gáz berendezé­
séhez szükséges csövek lerakása követ­
keztében előállott közlekedési akadályo­
kat, melyek immár hónapok óta veszé­
lyeztetik különösen éjnek idején az 
utcán való járás-kelést.

A helyzet már tűrhetetlen s kéri az 
alispánt, hogy ez ügyben szigorúan in­
tézkedjek. Czobor László alispán f.-lvi­
lágosítasz és niegny ugtatiísul megjegyzi, 
hogy maga is tapasztalta a visszás 
helyzetet és saját hatáskörében intéz­
kedett is, hogy a bajok a lehetőség sze- 
rint orvosoItassanak. Tapasztalatai sze­
rint ezen orvoslás az utóbbi időben 
kellőképen meg is történik. Különben 
is a munkálatok már a legközelebb 
befejezést is nyernek

Ezenkívül még a főorvosi jelentés 
keltett nagyobb érdeklődést, mely egy 
nagy fontosságú közérdekű kérdést tár­
gyal Ide iktatjuk e részét a jelentés­
nek egész terjedelmében:

Ipol s.-ig nagyközség főutcáján köztu­
domás szerint a kocsi közlekedés igen 
élénk, a mennyiben nem csak a helyi, 
de az országos forgalom, ezen ut pon­
ton átvezet, továbbá erre terelődnek a 
nyájak, csordák stbi. . . Ezen útvona­
lon néhány napi száraz időjárás után 
állandó a por, tnrtósabb szárazságnál 
pedig az ut vonal környékét álhatóm 
porfol leg lepi, amely az arra lakók 
egészségét évről évre állandóan veszé­
lyezteti. Ezen közegészség] veszély 
elhárítása a község feladatát képezi, s 
kórom a tekintetes közigazgatási bizott­
ságot, méltóztassók a község képviselő­
testületét utasítani, hogy ezen hátrány 
elhárításáról a megfelelő öntöző jármű 
beszerzése és az utcák szorgos öntözto- 
tóso által sürgősen intézkedjék.
Nem kevesebbről van tehát szó, mint, 

utca-öntözésről Furcsa dolog biz az, 
hogy mi nálunk ez még csak a jövő 
zenéje s azt, ki az eszmét fölvetni elég 
bátorsággal bir, bátorságáéit megcso­
dáljuk, de hát így van s nem máéként, 
ügy suttyómba néha nyomda-festékre 
érdemesítve is sokszor szóba került 
már ez a dolog, a mi miatt bizony 
csak szégyenkezhetnénk, ha reá érnénk 
a szégyenkezésre a boszankodástól, mi­
kor esti sétánkon üdülve lépten-nyo- 
mon a. külöböző csordák és nyájak által 
felvert portél leg közepette törtetünk át. 
Olyankor aztán vége minden lokál­
patriotizmusnak, olyan kicsi faluvá 
törpül a mi „városunk“, hogy no. Igaz 
lehet az is, sőt meg vagyunk győződve 
arról, hogy nagyon igaz. hogy az ilyen 
dolgok nagy akadályokba s különösen 
pénzügyi akadályokba ütköznek, csak­
hogy a közönségnek s'— méltán — 
nem. azok a végtére is akárhogy, de 
legyőzhető akadályok lebegnek a szeme 
jdőtt, de az, hogy ő állandóan áldoza­
tokat hoz a „városi“ élet kedvéért, vi­
selvén a városi élet drága terheit s 
mindezek fejében annyi városi kényel­
met sem élvez mint Ívűtya-Bagoson.

Lázas tevékenységre s nagy áldoza­
tokra van szükség, mert különben na­
gyon messze maradunk a haladó kor­
tól s minél messzebb maradunk, annál 
nehezebb lesz utói érni. Mindezt a bi­
zottság is belátta s utasította is az

alispánt, hogy a községet hívja fel az 
utca öntözés kérdésének mielőbbi gyö­
keres megoldására.

*

Részletes tudósításunk az ülésről a kö­
vetkező :

Jelen viták : bits Gyula elnök. Pályi Pál 
j1 g) zó, Előadok : Czobor László alispán, 
Landauer Béla tb főjegyző. Okolicsányi Ist- 
váu közig gyakornok, II oder várj Lajos ár- 
vaszeki Ii e111ö <, Hosszú Pompejusz kir. 
tőmernök, Lipcsey Ervin főügyészi helyettes. 
Bili József kir. tan elügyelő, Mezey Károly 
pénzügy igazgató helyettes. Salkovszky Ferenc 
dr. t. főügyész. Papp Abrahám törvli. állat­
orvos Választott tagok : Ságlii Benő. Bolgár 
János, Kudora János, Jankovich Béla dr.. 
Borkő István, Wilczek V ]111I)S

A Uspáni jelentés.
A már fentebb említett elnöki előterjesz­

tések mán Czobor László alispán terjesztette 
elő rendes havi jelentését, :

Tiszteli közigazgatási bizottság!
Augusztusi jelentésemet tisztelettel a 

következőkben terjesztem elő:
H írom hétre terjedő szabadságom 

ideje alatt törvényes helyettesem a vár­
megye főjegyzője a központi hivatali te­
endők ellátásával fokozottabban elfog­
lalva lóvén, megfelelő külszolgálatot 
nem teljesíthetett.

Ebben a hónapban csak a dainmdi 
körjegyző irodakezelósét vizsgálhattam 
meg.

Koreskodolmügyi miniszter ur jóvá- * 
hagyta a varmegyei ut mesterek szolgálati 
viszonyairól, minősítéséről hivatali te­
endőiről alkotott 73 1903. számú várme­
gyei szabályrendeletet, melynek kihirde­
tése és életbe léptetése iránt a törvény- 
szerű intézkedéseket megtelem.

Kakas Ferenc közigazgatási gyakor­
nok állásáról lemondott. Tiszti javadal­
mát szeptember l:től beszüntettem.

A vármegye PJU4. évi költségvetését 
tárgyalásra előkészítettem, abban a szük­
ségesnek mutatkozó kiadásokat fel­
vétettem.

Az 1903. évi kölségvetóst t kormány 
ezideig jóvá nem hauyta, ami megbé­
nítja a közigazgatás menetét, amennyi­
ben rendszeresíteni kért uj tiszti állások 
máig nem engedélyeztettek.

Tis teleitől kérem, méltóztassók jelen­
tésemet tudomásul vermi 
Az alispáni jelentés kapcsán Borkő István 

az erogón csövek lerakása folytán előidézett 
közlekedési akadályok miatt panaszkodott.
A bizottság Czobor alispán ismételt, hozzá­
szólása után az alispáni jelentést tudomásul 
vette.

K/.alXi Dávid és társit ligjc

Az alispáni jelentés után Landauer Béla 
dr. tb. főjegyző terjesztette elő javaslatát a 
Szabó Dávid dr. és Ravasz Józsefnek már 
ösmert napi és fuvardíj felszámítás! ügyében.

A bizottságnak ez ügyben hozott határo­
zatát a belügyminiszter feloldotta, mert nem 
a bizottság lett volna illetékes az alispáni 
határozatot felülbírálni. A bizottság az elő­
adói javaslat értelmében felírta miniszterhez
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hogy nevezze meg az illetékes hatóságot, 
mert a törvén} ok e részbeni homályos ren­
delkezéseiből ki nem tűnik, hogy ki Jegyen 
hát az illetékes fórum.

Egyéb ügyek
Gyors egymásutánban referálták el ezután 

a többi előadók jelentéseiket és javaslataikat, 
minek utána elnök az ülést berekesztotte.

A plenum ülése után az erdei kihágási 11, 
fokú biróság tartott ülést.

\ hétről.

Aktuális Ura.
1.

Érzik már az ősz szele.
Dapirkosarunk
őszi verssel van tele.
Ah, ha jön az év tele,
Kéjjel fiit link majd vele.
S hogy mi e versek vele - je, 
most kóstoltál olvasóm bele.

2.

Süt az őszi nap sugara, 
ériic a szőlő szeme, 
legyen rajta áldás, legyen 
a gazdának öröme.
11a jó bor, lesz, jó kedv is lesz, 

hegg-vőlqyón lakodalom. 
lagzira meg keresztelő . . .
De itt bevégzem dalom.

Más világ lesz, nem mint régen, 
nem divat a hold az egén ; 
minek? ha lesz erogén, 
e szem kápráztató fény.

Hanem, félek, lesz idő még, 
jó lenne a hold is, mint rég, 
ha romlik az aj világ. —
Látott ilyet a világ.

4.
Hár süt még a napsugara, 
itt van az ősz nemsokára, 
esik eső karikára, 
bokáig ér az ősz sár a.

Leleplez majd nemsokára, 
sok szép bokát az ősz sára, 
bár még süt a napsugára. —
De, agy-e, e ég ez mára?

Kék szakáll.
(Egy világszédelgő bilnpöre.)

Egy homályos múltú világszédelgő ál­
lott hétfőn kir. törvényszékünk itélőszéko 
előtt. Elfogatásikor bizonyos nimbus övezte 
ezt a kalandort, do a vizsgálat és külö­
nösen a végtárgyalás során kitűnt, hogy 
egy tizedrangu svindler, aki som szánal­
mat, sem részvétet nem vált ki, hanem 
a köznevetséget hívja ki. Amolyan ripők 
nőcsábitó, azon a nívón, melyen azok a 
facér nőcsábitók állanak, kiket nem a 
forró vér kerget, hanem közönséges ha­
szonlesésből elhízott szakácsnők megta­
karított bérét csalják ki házasságig Ígéret 
révén.

Es mégis, szinte káprázatos sikerei vol­
tak ennek a facér szabó legén} írok, ki 
moglopő rutinnal, meglepő allűrökkel 
tudta adni a diplomás úri embert. Fenálló 
törvényes házassága dacára egy úri asszonyt 
Selmecen szédelgéssel annyira elámított, 
hogy az nőül ment hozzá, és o házassága 
után is házassággal biztatott egy másik 
úrnőt, kitől 17000 koronát csalt ki.

Ez a szédelgő teljesen kelepcébe szorult. 
Kétségtelenül rábizonyosult, hogy ő Spitzer 
Izrae' facér szabólegóny, és ő azzal véde­
kezett, hogy frischer József dr. orvos, de 
diplomáját nem mutathatta elő, mert nincs.

Annyira arcátlanul védekezett, hogy tör­
vényes felesége szemébe is oda merte 
mondani, hogy nem ő a férj. Ahol meg­
fogták, mindenütt azt állította, hogy nem 
ő, hanem unokatestvére, ki mint ikertest­
vér, neki valóságos alterégója. Már szinte 
azt vártuk tőle, hogy azzal a frappáns ki­
jelentéssel áll elő, hogy ö nem is született.

Hogy micsoda változatos múltja van 
ennek az embernek, azt olvasóink lapunk 
múltkori közleményéből ismerik. Viselt 
dolgainak nagy része ma is homályban 
maradt, igy a kir. törvényszék csak kettős 
házasság büntette és cnnbitorlás kihágása 
miatt vonta felelősségre és ítélte el két évi 
börtönre.

A „doktor war, a ki a vizsgálati fog­
ság alatt kráglis szivarokat szilt, és ven­
déglőből kosztolt, a balassagyarmati ke­
rületi börtönbe szállították, és azóta durva 
rabgunyában elmélkedik a világ gyarlandó 
folyása felől.

Részletes tudósításunk a következő :
*

Helmbacher Nándor kir. törvényszéki el­
nök 9 órakor nyitja meg a végtárgyalást. A 
biróság tagjai: Ráth Béladr. kir. törvény- 
széki bíró és Zachár István dr. kir. jbírósági 
albiró. Jegyző Flórián Gero.

A vádhatóságot Schulef Ágost dr. al­
ti g) ész képviseli, vádlott védője Csermák 
Ernő dr. ügyved.

A megyei székház disztenne zsúfolva van 
nagy hallgatósággal, melynek szürke tónu­
sába elegáns világos nyári toalettek vegyí­
tenek élénk csillogó szilieket.

Az elnök felhívására a börtönőr eiővezeti 
a vádlottat, aki fekete rödegótban, lakkcipő- 
ben. keztyüson. evikkeresen áll elő.

Igénytelen ősz, kopaszo alak, felekezeti 
hibában szenvedő erős arcéllel. Letartóztatása 
előtt még feketére festette lmját, bajuszát, 
de a vizsgálati fogságba megvedlett. és egy­
szerre ősz leit baja és bajusza. Persze az ő 
állítása szerint el ki gyötrelmei őszi tették 
meg a vén kandúrt.

A „doktor iir“ tagad

A doktor ur az áta'ános kérdésekre 
előadja, hogy állítólag Várpalotán szüle­
tett, 47 éves róm. kát. azelőtt orvos volt, 
most vállalkozó, 11000 korona nyugdija 
van egy biztosító társaságtól, moly egész 
Amerikában van, de hogy melyik ? azt 
néni mondja meg.

Nagybátyja Fischer István adoptálta és 
4 éves korában kivitte San-Franciskába, 
hol nagy kávéiiltetvényei vannak. Az 
adopciot nem tudja igazolni.

De hisz maga a rendőrség előtt zsi­
dónak mondta magát ?

Kérem, ón sohasem mondtam va­
lótlant. (nagy derültség).

— Ő szabad állam polgára Guatemala- 
ban 120,000 dollár értékű ültetvényei 
vannak. De hogy hol fekszik, ki kezeli 
hol a jövedelme? erre „diszkrécióból“ nem 
felel. Bizonyos klauzulák közt kapta, és 
kára volna, ha kimutatná okmányilag.

Hát ha maga oly gazdag ember, 
hogy csalhatott ki Sitté Klárától 7000 
koronát, ami a maga vagyonához mérten 
oly kis összeg ?
, ~ Kérem elnök ur, ez kissé kemény 
kifejezés, (derültség.)

— De igen, kiesalta Sitté Klárától.
O csalt ki tőlem, (derültség.)

— Bizonyítva van, hogy 14-15 éves 
korában Várpalotán szabóinas volt, miért 
tagadja?

— Nem tagadnám el, ha úgy volna. 
Dolgozni nem szégyen, és szebb dolog jó 
nadrágot csinálni, mint rossz törvényt 
(derültség.) J '

, Mondja csak, Amerikában nem volt 
fogságban azon gyanú miatt, hogy fele­
seget megmérgezto ?

— Az unokafivérem volt.

— Hol az orvosi diplomája ? és hol 
szerezte ?

— Novyorkba kapta. Hogy mikor, nem 
tudja, csak annyit tud, hogy a párisi 
Prímem s égésekor. Hogy hol van, nem 
tudja, mert nem fektetett súlyt rá. (de­
rültség.)

— Igazolva van, hogy Nevyorkban nem 
kaphatott. De ön azt is mondta, hogy 
Heidelberg ben kapta ?

— Őszintén mondom, azt sohasem 
mondtam.

— Fried Jankát nem vette nőül Eger­
ben 1870-ben?

— Unokafivérem volt, aki mint iker­
testvér hajszálig hasonlít hozzám (derültség) 

— Hol van ez az unokafivóre ?
— Klevelandban lakik. Nem fogok 

nyugodni eddig, mig ki nem mutatom, hogy 
érte szenvedek. Ha ma nem, holnap, (de­
rültség.)

Az elnök további kérdéseire tagadja, 
hogy Budapesten a Fémipar lapot szer­
kesztette és itt Csetónyi, Csatári, Jusszuf 
bey neveken szerepelt.

Mint érdekes megfigyelést említjük, 
hogy a doktor ur később annyira kiesett 
szerepebői, hogy mikor az elnök állandóan 
Spifiernek szólította, e megszólításra min­
dig gyönyörűen reagált.

Özv. .Holler Miklósiig.
Özv. Möller Miklósáé, kivel múlt év vé­

gén a doktor ur Selmecen házasságot kötött.
Előadja, hogy Pesten ismerkedett meg 

Spitzelrel, ki elmondta neki. hogy 4000 dol- 
Inr nyugdija van, Amerikában ültetvényei 
vannak, es a pesti bankban 200000 koronája 
Eljegyzés után 42000 korouányi értékpapírt 
azon cim mi, hogy egy épülő gyárhoz kauci­
óra van szükségé, kicsalta. Harmad nap a 
postán jött vádlottnak 22000 korona, azt 
mondta, hogy az ó pénzének egy negyed évi 
kamata, pedig e pénzt zálogba tett értékpa­
pírjaiért küldtek. Áz esküvő után Székesfehér­
várra mentek lakni. Oda járt Süszman Má- 
t}ás vádlotthoz, ki d ktor urnák szólította, 
de négyszemközt „Lieber Józsi“ volt. Rá­
jött., hogy a kettő csalási ügyekben állan­
dóan érintkezik Egyszer jött egy álnevű 
level a vádlott címére, melyet ő bontott tő). 
Abban Írják vádlottnak, hogy szökjék Ame- 
tikába, mert baj van, a rendőrség mozo°'. 
Erre ő a rendőrkapitányhoz fordult, ki azu­
tán vádlottat letartóztatta..

Pénze egy részét visszakapta, 5000 kero- 
nája jár még, melyre fedezetül kapott egy 
váltót egy magasrangu rendőrtisztviselőtől 
Kívánja vádlott megbüntetését.

Vádlott ekkor papírból olvas:
— Édes, kedves feleségein. —
Az e szavakkal „nem vagyok felesége“ 

el fordul tőle.
— Sajnos, ma még az. De hát jól vau, akkor 

tisztelt. Nagyság doktor Hollerné.
Néhány jelentéktelen kérdést intéz hozzá.

«zv. Spitzer JőzsefiM?. 
Scholoz Viola özv. Möller Miklósáé leá­

nyának lényegtelen vallomása után következett 
özv. Spitzer Józsefné, a vádlott mostohn- 

anyja. Szerinte vádlott 14 éves karában sza­
kadt ol hazuról. Azóta nem hallott róla. Bi­
zonyítja, hogy vádlott az ő mostohafia Spitzer 
Izrael.

Az elnök kérdésére vádlott cinikusan 
mondja, hogy nem figyelt mostoha anyja 
vallomására, kinek szemébe tagadja hotrv 
ő Spitzer Izrael. '

Sitté Klitru.
Sitte Klara nevelőnő, újsághirdetés utján 

ismerkedett meg vádlottal, ki tőle bázasság- 
ígeret revén 7000 koronát csalt ki egy sod­
ronypálya vállalatra. A szegény vén leány 
összes vagyona odalett. :

Szembesítéskor az elnök kérdésére, hogy 
milyen viszonyban volt Sitte Klárával, vád­
lott kijelenti, hogy diszkrécióból“ nem felel.

A törvényes teleség
Klára előadja, hogy még első

K hlntr0'1 ,8m.e*kedo“ meg vádlottal 
189b-ban Newyorkban, hol vádlottnak ék­
szerüzlete volt. Vádlott vizsgálati fogság­
ban volt azon gyanúért, hogy feleségét

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes és 
természetes hashajtószer



3
megmérgezte, de kitűnt, hogy tuberkuló­
zisban halt meg. Vádlott neki elmondta, 
hogy Pesten született, családja zsidó volt, 
do kikerosztelkodett. 3ö éves korában jött 
Amerikába, azelőtt szerkesztő volt és he­
rendi Fischer a neve. Nőül ment hozzá, 
és 1899-ben jöttek Pestre, innét pedig 
Bécsbo mentek lakni. Vádlott a börzén 
mindent eljátszott, az ő ÓKSzcreit is. Azóta 
külön élnek, ő többször akarta házasságát 
törvényesen felbontani, do vádlott nem 
akarta-

Az elnök további kérdéseire előadja, hogy 
Sitte Klárának vádlott mutatta be őt, 
mint sógornőjét. Ez neki feltűnt és kezdett 
kutatni. Rájött, hogy Sitté Klára vádlott­
nak jegyese, és e mellett Wussin Leopol- 
dinával is jegyben jár.

Most néhány nap előtt kapott vádlottól 
egy levelet, melyet be is terjeszt a tör­
vényszékhez. E levélben kéri vádlott, 
hogy mentse meg, és vallja a végtárgya- 
lá-mn azt. hogy nőin vádlott, hanem az ő 
unokatestvére a férje. Ha ezt teszi, ad 
neki kiszabadulása után apanázst, hanem 
teszi meg, akkor Őt is, magát is főbelövi.

Szembesítéskor tagadja vádlott, hogy 
Proszbt Klára az ő felesége. Tagadja, 
hogy a fogságból levelet irt.

Végre annyit beismer, hogy Becsben 
Proszbt Klárával, mint az unokafivére 
feleségével együtt lakott, de hogy mi címen, 
azt „diszkrécióból“ nem mondhatja meg.

Wussin l.enpoldi n

Wussin Leopoldin 1901-ben ismerkedett 
meg Só,óra Pflanczer Vilmos c <. kir.százados 
házához vádlott bojárt, neki udvarolni kez­
dett, és házassági aj ni latot tett. Hallgatag 
jegyesének tekintette magát, később kétszer 
már ki is letiek hirdetve és e bizalom révén 
tőle kicsalt 17000 koronát valami szabadal­
makra. melyek részben lejárnak, részben mit 
sem érnek. Egy váltója is van biztosítékul, 
melyet egy magasrangu rendé rtis\tviselö 
\sirál.

IMlanczor Vilmos.

Pflanczer Vilmos cs. és kir. százados Wussin 
Leopoldin sógora.

Két év oló'tt ismerkedett meg vádlottal, ki há­
zukhoz járatos lett, és sógornőjének Wussin 
Leopuldinnak udvarolni kezdett. Sógornője meg­
bízásából valami szabadalmakra 170,lO koronát 
adott vádlottnak. Sógornője vádlottal kétszer ki is 
volt hirdetve. Ez év február havában (tehát már. 
özv. Moher Miklósnévul kötött házassága után) 
vádlott kijelentette sógornőjének, hogy most már 
nincsen akadálya annak, hogy az esküvőt megtart­
sák. De tanú ekkor meghallotta, hogy vádlott már 
nős, és mikor kérdőre vonta, azt mondta, hogy 
csak eljegyezve van.

A szabadalmak az ő kezei közt vannak, de 
mit sem érnek. Egy váltót kapott sógornője vád­
lottól, melyet egy magasranyu rendűi tisztéinél") zsírul 

Tanú kihallgatása után az elnök a tárgyalást 
délután 3 óráig fölfüggesztette.

Azonosság! (amik

A tárgyalás d. n. 3 órakor folytatódott az 
ismét zsúfolásig megtöltött teremben

Az első tanú Mandovszky Bikhárd a 80-as 
évek végén vádlottat Csatary-Csetény! néven 
(ismerte s irodalmi munkák kiadásúval fog­
lalkozott. Tanú is dolgozott nála. Később 
ismét la Iái hozott vele, de akkor már Fischer 
dr. néven szerepelt vádlott Sax Gusztáv 
detektív szintén a 80-as években (ismerte 
vádlottat, ki akkor hírlapit'í volt s Csalary 
mik hívták. Hallomásból tudja hogy Jussuf 
Bey-nek is nevezték. Tavaly ösmerte fel őt, 
hogy ő nem dr. Fischer, de Csatári-Spitzer. 
Cintbiiorbisért, fel is jelentette a VI. kér. ka­
pitányságnál.

Süssmann Mátyás bérkocsis segéd tanú 
4 óv óta ösmeri vádlottat. New Yorkban (is­
merkedett meg vele s szolgálatába állott Vád­
lottnak akkor import-export üzl te volt 1 laza 
jővén újra heszegődött Fischerhez. kinek 
akkor a városligetben sodronykötél-pályája 
volt. Tudomása van arról, hogy vádlott meg­
nősült. Tagadja, hogy ö irta Fehérvárra Ma­
ik név alatt a levelet.

Novak Jakab tafiu, gyanítok korában (is­
merte vádlothit mint Maxikat, akivel együtt 
foltozott rongyos nadrágokat.* Azóta egyszer 
Székesfehérváron is találkoztak. Határozot­
tan állítja, hogy vádlott Spitzer József.

özv. Herezeg Lipóíné ti 80-as években ta­
lálkozott vádlottal, akkor Csatári nak h vtá .

Bolonyi József gyermek korában ösmerte 
vádlottat. Mint közgyámnak, vádlott atyja 
halála után pár évig gyámolt ja volt.

Mayer József ö merte vádlottat fiatal kö­
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1 abaa, Spitzer Józsefnek hívtak a a felesége 
Fried Zsanett volt abban az időben.

Békési Antal tanú határozottan állítja, 
vádlott Spitzer József, ki az ő nővé­

rét T rn d Zsanettet bírta féleségül
Vádlott kijelenti, hogy a tanút nem (ismeri 

(Nevetés.)
Vádlott: (a közönséghez.) Nem tudom mi 

nevetni való van ezen. Tessék cserélni velem.
A vádbcMzőtl

A tanúkihallgatások után Schule? Ágost 
dr. kir. főügyész tartotta inog vád be • 
szódét:

Röviden felsorolja azon adatokat, melyek 
vádlott bűnösségét igazolják s kéri vád­
lottat ke fős házasság, közokirat hamisí­
tás és cimbitorlás miatt megbüntetni. 
Ügyészi pályáján soha sem helyezkedett 
a rideg jogszabály álláspontjára, de min­
dég az indító okokat kereste, melyek a 
bűnöst tettre ösztönözték s mindég ke­
reste az enyhítő körülményeket. Bár a 
büntetlen előéletet nőm tartja enyhítő 
körülménynek, mert hisz a becsületes élet 
minden polgárnak kötelessége, a jelen 
esetben azonban azt is elfogadná enyhítő 
körülménynek, ha nem kellene azt látnia, 
hogy vádlott egész bosszú életét azzal 
töltötte, hogy mások jóhiszeműségét, vagy 
tudatlanságát saját anyagi előnyére ki- 
ha zilálja. Nem azt nézi. mily súlyos bűnt 
követett el vádlott, de azt mérlegeli, meny­
nyire veszedelmes a jövőre nézve. Sulvos 
büntetést kér.

A vőilbeszvil.
Vád elhangzása után Csermák Ernő 

dr. ügyvéd terjesztette ölő védelmét.
Egyenként cáfolja a vádpontokat. Hogy 

vádlott Probszt Klárával tényleg házas 
ságot kötött az minden kétséget kizárólag 
igazolva nincs. A közokirat hamisítást 
vádlott ol nem követte, mert hiszen Ő jo­
gosan használja a Fischer dr. nevet A 
cimbitorlás vádja ellen alig érdemes vő 
dekozni, hiszen az csekély jelentőségű és 
csekély következmények kel jár. Nem látja 
azt, hogy vádlott anyagi érdekeit kereste 
volna tetteiben. Nem vádlott volt az, ki 
anyagi érdekből szőtte azon viszonyokat, 
melyeket a tanuzó nőit előadtak, ő a ta­
nuk padján oly nőket lát, kik minden­
áron lórjhoz óhajtottak menni s hogy 
ezen céljukat elérhessék, tnóg tárcájukat 
is hajlandók voltak feláldozni. Kéri vád­
lott felmentését.

A „doktor in-“ mesél
Az ügyész és védő több izbeni replikái után a 

sok nevű vádlott jelentkezik szólásra és mond egy 
kétórás védőbeszédet, a mely gyakran viharos 
derültséget cs elnöki intelmet vont maga után. 
Beszédét igy kezdi:

,,192 napja hordom e töviskoronát a szivemen 
192 napja függök élet és halál között, ennek a 
rengeteg időnek minden pillanatja tanúm arra 
mily epedve vártam ezt a pillanatot, amidőn or­
szág-világnak kimutathatom ártatlanságomat. — 
S"ká vártam erre az időre, soká hallgattam, most 
megragadom az alkalmat és becses engedet műk­
kel - hosszú leszek Önök egy végzetes tévedést 
akarnak szankcionálni, óva intem ettől, uraim.

A közelmúltban tartotta egy jó barátom, az 
amerikai biróvilág nesztora ós büszkesége, Fitt 
75 éves bírói jubileumát. 75 évig viselte 'ezt a 
legdíszesebb tisztet s midőn mint 105 éves ember 
penzióba ment, az amerikai polgárok 35 millió 
dollárt összeadtak és ezen nemzeti ajándékkal 
akarták meglepni. De Fitt ezt visszautasította és 
hozzátett még 25 millió dollárt a sajátjából és egy 
alapot létesített, melyből a juszt,ic-mordoR hozzá­
tartozói és áldozatai nyernek kárpótlást.

Fittet ezen cselekedetére az bírta, hogy mint 
ifjú ember, mint kezdő ügyész, a világhírű i 'rencs- 
Pörben a tanuk, a vádlott neje vallomása alapján, 
Frencset halálra Ítélte, az Ítélet végre is hajtatott 
s rá ygy-két évre bekerül egy kórházba egy hal­
dokló, aki halálos ágyán beismeri, hogy a, valódi 
li roncs ő, akit kivégeztek, az csak a hasonmása. 
Tehát a. hasonlatosság a, tanukat, sőt a vádlott 
feleségét is tévútra vezette Azért sosem szabad 
a tanuk mennyiségét, hanem milyenségét nézni.

Itt asszonyokkal áll szemben, akikről köztudo­
mású, hogy ingatagok. 0 nem csalt ki *oso pénzt, 
nem pénzért közeledett az asszonyokhoz, de azok 
áldoztak pénzt a szerelemre.

Beismeri, hogy sok folalkozása volt. De erre 
csak büszke. Mint orvosnövendék a vasárnapok 
délutánjait arra használta fel, hogy mutatvány­
bódékban kikiáltó volt. Órák előtt hóna alá. vette

a subickos dobozt és kiált a sarokra cipőt pucolni. 
Vasárnapokon kisegítő kellner volt, éjjel házi- 
bálokon illő d.j mellett táncos, mulattató, sőt 
később habitüe. Mert hát ott nem úgy gondol­
koznak, mint „Csicsőn.“

Ilyen ember, tekintetes Törvényszék, nem lehet 
csaló. Egy szent dolgot ismerek s ez szüleim sirja, 
hogy hol nyugszanak, ugyan nem tudom, de es­
küszöm arra a két szent sírra, hogy Probszt Klára 
sosem volt nőm, sőt esküszöm arra is, hogy ez a nő 
nem Fiobszt Klára, de ha kell, megesküszőm 
arra is, hogy Probszt Klára sohse is létezett. 
Hogy csaló nem voltam, bizonyítja tekintélyes 
pozícióm: Amerikában voltam békebiró, választási 
kapitány, sőt mehettem volna Jokahatnában kon­
zulnak — de nem mentem, mert ide vonzott a 
honvágy, az imádott magyar haza szeretető. Ide­
genben, de azért magyarnak születtem s áldom 
erte sorsomat^ azaz, pardon, csak áldottam, mert 
ugyancsak szépen jártam ezzel a szeretettel, 
majdnem úgy, mint a feleségemmel, ahelyett 
hogy nyugtot, boldogulást, becsületes exiszten- 
ciat nyújtana, elrabolja a legdrágábbat tőlem, a 
becsületet, a szabadságot.

Egyszer láttam egy színdarabot, a Falu rosszát, 
b ekkor a szivemig hatott annak arany iga/.sága. 
Mikor az esti harang megkondult, a telepátia 
sejtette velem, hogy ilyen lesz az ón sorsom is, 
kitagadott, elátkozott, /''’hagyatott, boldogtalan. 
Most én is felkiálthatok löndör Sándorral: kon­
gass, kongass vén robíl ... és végigszavalva 
az egész jelenetet, hangja mindjobban elcsuklik, 
vegre kimerülve összeesett.

A/. ítélet.

A kir. törvényszék ítélethozatal végett 
visszavonult.

Tanácskozás után az elnök az Ítéletet 
kihirdette, mely szerint vádlottat a kettős 
házasság büntette és cimbitorlás kihágása 
miatt. 2 évi börtönre ítélte. A törvényszék 
a vizsgálati fogságból a büntetésbe mit so 
tudott, bo.

Vádlott ós védője fellebbezést jelentett b<\

— Bérmál is Ipolyságon. Mint mar 
jelentettük, Boltizár István püspök, ál­
talános érseki helynek e hí 10-én adut 
fel Ipolyságon a híveknek a hónnál is 
szentségét. Ipolyság ez alkalomból a 
püspök méltó fogadtatására készül. 9-én 
szerdán d. u. 4 órakor az Alsónyékrőlér- 
kező püspököt a váró s közönsége nevében 
Szurdoknál Herczegh Vince, városi jegyző 
fogadja Innét bandérium és kocsisor 
kiséri be a püspököt a városba, hol a 
templom előtt a püspököt Schreiber 
Aladár plébános üdvözli Ezután a püs­
pök házi gazdájához, a plébánoshoz 
száll, hol tisztelgő küldöttségeket fogad. 
Csütörtökön délelőtt 8 órakor kezdődik 
a bérmálás, utána szent beszéd. Déli | 
órakor a plébánosnál a püspök tiszte- 
letere 40 terítékü diszebed. Pénteken,
1 I 'én a püspök pihenőt tart, melyet 
Schreiber Aladár plébános vendégsze­
retetében tölt el. Szombaton utazik 
Hozókra, hol vasárnap log bérmálni.

— A Rakoczi-ünnep A Ilont megyei 
Múzeum Társulat választmánya szerdán 
e hó 2-án délután 4 órakor Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a Halasz Ferenc választmányt 
tag áltál indítványozott Rákóczi-ünnep 
műsorának és módozatainak megálla­
pítására Csöbör László elnöklete alatt 
Ság hi Benőné, Somoggi Béla, Landauer 
Béla és Halász Ferencből álló bizott­
ságot küldött ki, mely az ünnep h i- 
tárnapját is megállapítani fogja.

— -iV törvénykozós hűróbm. Az
igazságügyi m. kir. miniszter Kesskó Gyula Ipoly­
sági kir. törvényszéki, és Kiss Endre egri kir. 
járásitirósági aljegyzőt kölcsönösen áthelyezte.

— Baleset lovneláskűzben. Vas r- 
nap könnyen végzetessé válható baleset zavarta 
meg annak a lovagló társaságnak a mulatságát, 
a mely a szobi határban a házigazda Knczentmchir 
1 ál vezetése alatt indult a tarlóra, hogy a házi­
gazdának az októberi Ipolysági lóversenyre kül­
dendő telivéreinek képessegét kipróbálja.. — A 
lovagláson részt vett a 12 esztendős Luczenbacher 
Oktáv is bosnyák lovacskáján. Egyszerre csak 
az elüllovaglók fülét jajsző éri s hátra pillantva 
meglátják a. kis Oktávot, a mint a. lova melle't 
áll, térdéből pedig patakzik a vér. Kitűnt, hogy
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az előtte haladó telivér rúgta meg jobb térdét, s 
az első pillanatban biztosnak tetszett, hogy 
csonttörés történt. A megijedt apa vallón vitte 
be a megsérült flát a kastélyba, hol a gyorsan 
ott termett Nagy Lajos dr. háziorvos a rendkí­
vül mély és éles sebet megvizsgálva, megái lapí­
totta, hogy csont nincs törve s azonnal hozzálá­
tott a seb bevarrásához A kis Oktáv azóta sze­
rencsésen gyógyulófélben van.

— X ktti'ébtfl. A vallás és köz-
oktatásügyi rn. kir. miniszter If'inkier Anna kor- 
ponai, és l'ndlusadniii Gizella perlaki állami elemi 
tanítónőt kölcsönösen áthelyezte.

— Rákóczi sírjához. 11 Rákóczi Ferenc 
és szabadságharca emlékc/.etónek ünneplé­
sétől zeng az ország. Dicsőítjük a magyar 
szabadság legeszményibb vezérlő fejedel­
mének a világtörténelemben páratlan nemes 
jellemét; kiállítást rendeztünk a daliás 
kuruc korszak ereklyéiből; szobrot emelünk 
nemzeti eszményképünknek; törvény­
cikkbe óhajtjuk megörökíteni hazánk és 
nemzetünk megmentése körül szerzett elé­
vülhetetlen érdemeit. De érezzük, hogy 
mindezzel nem rovtuk le a hála és kegyelet 
adóját Rákóczi emléke iránt. A nemzeti 
ünneplés teljességéből hiányzik valami: a 
legmagasztosabb kegyelet-nyilvánítás, — 
és sóhajtásunk elszáll messze keletre, hol 
a dicső szabadsághős és vértanú-társai 
idegen földben porladoznak. „Megújulnak 
a nemes magyar nemzet régi sebei“ és 
felujul a nemzet régi hő kívánsága, hogy 
a szentelt hamvak haza hozassanak és 
nemzeti pantheonban őriztessenek. De míg 
ez beteljesedik: Rákóczi konstantinápolyi 
sírja légyen a magyar nemzet búcsújává helye. 
A szabadságharc emlékünnepe mindenfelül 
kegyeletes vágyakozást kelt a honfiszivek­
ben elzarándokolni a szentelt hamvakhoz, 
hogy ott ihletet és uj erőt merítsünk nemzeti 
eszméinkért folytatott küzdelmeinkre, s 
hogy sírja fölött imát rebegjünk a leg­
dicsőbb szabadsághős nemes lelke dicső 
eszméinek teljesedéséért. Ezen országszerte 
érzett óhaj megvalósítása végett f. é. október 
elején nemzeti zarándoklatot rendeznek 
Konstantinápolyba, hol a lazaristák galatai 
templomában, a magasztos lelkű Zrínyi 
Ilona, II. Rákóczi Ferenc és ila .József, 
valamint gróf Bercsényi Miklósné, gróf 
Csáky Krisztina stb. aluszszák örök álmu­
kat. Fel akarják keresni a közeli Kis- 
Ázsiábán Thököly Imrének a „kuruc király“ 
nak és (luyon Richárdnak az 1848,'49-iki 
szabadságharc hős tábornokának sírját s 
elzarándokolni kívánnak Rodostóba, Rá­
kóczi és bujdosó társai utolsó kálváriájához, 
a nagy Bercsényi és a hii Eszterházy Antal, 
Bibrik Miklós stb. sírjaihoz. A kik ebben 
a Rákóczi dicső szellemének szentelendő 
zarándoklatban részt óhajtanak venni : je­
lentkezzenek az előkészítő bizottság iro­
dájában (Budapest, Kishid-u 4), a honnan 
részletes tervrajzot kaphatnak. A Rákóczi- 
zarándoklat előkészítő-bizottsága. Dr.Thaly 
Kálmán, tb. elnök, Vámbéry Ármin elnök,
1 lesse vft'y Arisztid, a képviselőház titkára, 
Br. Nyáry Jenő, a főrendiház háznagya. 
Dr. Szádcczky Lajos, egyetemi tanár, Wo- 
sinsky Mór, apátplébános.

— A menza akadémika pályázatai. 
A budapesti Menza Akademika Egyesület az 
1903—1904. tanév 1 felére a következő pá- 
h ázatot hirdeti: 1. Az egyesület viílasztnni- 
11) a allal betöltendő mintegy 150 ing\ ones, 
i tetve féldijas ehédsegélyre. E helyekre csak 
tudományegyetemi hallgatók pályázhatunk A 
j.érvény az elnökséghez cimz.endő. 2 tíojári 
gr. Vigyázó Sándor által betöltendő három 
ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre A kérvé­
nyek az alapitványozóhoz cimzendők. E he­
lyekre csak keresztény tudományegyetemi hall­
gatók pályázhatnak. 3. Budapest székesfőváros 
t inacsa által betöltendő Itat, továbbá Három­
szék, Torontál, Trencsén Ung vármegyék ál­
tal betöltendőegy-egy, illetve kettő. — Pozsony. 
Szabadka és Szatmnr Németi sz. kir. városok 
alispánja ill. polgármestere által betöltendő

egy-egyr il1. három ingyenes ebéd- és vacsora- 
segélyre E kérvények az illető törvényható­
sághoz cimzendők. az illetékesség világos 
feltüntetésével, a mennyiben ezen alapítványi 
helyekre elsősorban csak az oda illetékesek 
tarhatnak igényt. E helyekre tudomány és 
műegyetemi hallgatók pályázhatnak. Mindezen 
bélyegtelen kérvényekhez melléklendő: a) 
index v. indexmásolat (első éveseknél érett­
ségi bizonyítvány), b) a részletekre is kiterjedő 
szegénységi bizonyítvány. A kérvények (az 
alapitványos helyekre is) az egyesület hivata­
los helyiségében (IV., Molnár-utca 11. sz.) 
adandók be. A 2. és 3 alati kérvények be­
adási határideje szept. 12, az 1. alattiaké 
szeptember 20.

— Olcsóbb lett a cukor. Háziasszo­
nyaink örömére jelentjük, hogy a cukor- 
törvény életbeléptetése folytán a cukor 
ára is olcsóbb le.-z. Becsben már e hó 
5-ére leszállítják a cukor árát. Prágá­
ban már tegnap óta 12 fillérrel olcsóbb 
a cukor s Berlinben 14 fillérei Buda­
pesten, mint értesülünk, e hó 10 —12- 
ike táján szállítják le a cukor árát, mert 
csak ekkor ér Búd ipestre a gyárakból 
az a ezukormenyiség, amely az uj tör­
vény rendelkezései szerint lesz megadózva.

— X pénzügy köréből. A pénzügyi 
rn. kir. miniszter Schram Román Károly antal- 
falvai adóhivatali gyakornokot az Ipolysági m. kir. 
adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

— I Ii'izíu-e-i;'Í£»" Steinhardt Ernő' Ipolysági kir. 
adóhivatali napdijas e hó 8-án köt házassági fri­
gyet Goldstein Nelli kisasszonynyal Budapesten.

— Táncmulatság Y-Mikolán. A
váiuosrnikolai ifjúságnak augusztus 29-én tartott 
táncmulatsága fényesen sikerült, melyen a vidék 
intelligenciája nagy számban jelent meg. Derült 
és vidám hangulat tartotta egyben hajnalig az 
cgybegyült díszes közönséget. Jelen voltak: özv. 
Bcreczky Antalnó (Gyöngyös), Békássy Boriska 
(Esztergom), özv. Berta Józsefné (tiaramkissalló), 
Brinich Józsefire, Horváth Ilonka (Rimaszombat), 
Illósy Istvánná, Kallós Jánosnó és Ilonka, Re­
viczky írónké (Magyarad), Kovács Kálmánná és 
Ilonka (Ipolypásztó), Medgyessy Sándornó, Nagy 
Giziké (Lontó), Névery Aranka, Ribay Mária 
(Garamkissalló), Sárpy Jenó'né (Fehértemplom), 
Sándor Gyuláné drné, Székely Zsigmondné és 
Jolánka (Garamkövesd), Szitáry Jánosnó, Her- 
minke, Mariska és Aranka (Százd), Veszelák 
Lajosnő (Szete).

— A vasúti tisztképzés re­
formja. A kereskedelemügyi miniszter 
a vasúti tisztképző tanfolyamon a legköze­
lebbi 1903.—4-iki tanévtől kezdődő órvóny- 
nyol több tanrendi mód sitáson kívül a 
hallgatók felvételére nézve azt a szabályt 
létesítette, hogy elvileg csupán oly jelent­
kezők veendők fel, kik már legalább ti\ 
hónap óla a vasúti szolgálatban állanak, 
a tanév alatt is ebben illetve vasutjuk el­
látásában maradnak és felettes igazgató­
ságuk részéről, mint a vasúti szolgálatra 
minden tekintetben alkalmasaknak nizo- 
nyult egyének, fölvételre ajánltatnak. 
Egyidejűleg a magántanulók felvételét 
végleg beszüntették.

— A betegpénztárból. Az Ipolysági 
kerületi belegsegitö'pénztár augusztus 29-én ülést 
tartott, melyen a folyó ügyeket intéztek cl.

— D;rék életmentő. Kormos Miklós 
helembai lakos julius 16-án a Dunából 
Tóth Hona 13 és Bogányi Mária 12 
éves leány leány gyermekeket — saját 
élete veszélyeztetesévei kimentette Ajánl­
juk a derék mentőt az illetékes felsőbb- 
ség figyelmébe.

Pénz helyett ltés. Bala\sovits Jó­
zsef lionti lakos szénát szállított Gasparik 
Antalnénak. Mikor Bnlazsovits az ezért járó 
összeget követelte. Qasparikué e miatt annyira 
dühbe jött, hogy a konyhakéssel Balazsoviisot 
fejbe szúrta, akit eletveszélyes sebesülésekkel 
a kórházba szállítottak.

— Mérgezés. Weedier Pinkász Ipolysági 
lakos augusztus 31-én ismeretlen okból kb, 
400 gr. káliumkövet ivott spirituszoldatban, 
A gyorsan előhívott orvos Himmler Sándor 
dr. ellenmérgének és lelkiismeretes gyomor- 
mosásának sikerült Weczlert az életnek meg­
menteni, a ki már a javulás utján van.

augusztus 25.

— Tűz. Hétfőn délután tűzi árma verte 
fel Ipolyság várost Az úgynevezett Csűrben 
egy pince ki gyn ladt. Két pince elégett, egyet 
a tűzoltóság a tűz lokalizálása céljából le­
bontott.

— Zenélő Magyarország. Idei X óvf. 
17. fűz. jelent ma meg, a következő érdekes 
és divatos zenenjdo íságokat hozza előfizetői­
nek : I. Lányi Ernő „Éjszaka van, csillag 
sincs az égen“ II. Lányi Ernő, Szeged mellett 
Dorozsma“ magyar dalokat. III. Hősei György 
„Szenegambiai őrjárat“ jellemképet. IV. Len­
gyel Miska „A kis kofa,“ vig dalt a vásár- 
csarnokból. Sr. Zsadányi Ármánd, VI magyar 
ábránd (Rezgő csárdás) magán hegedűre. A 
legkedveltebb zongora zenemű újdonságokat 
hozza a minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemüfolyóirat úgy, hogy előfizetői 
az érdemesebb zenemű újdonságot a mi az év 
leforgása alatt megjelenik havonta kétszer 
mindenkor 12 oldal tavta’mán kapják. E ő- 
fizethetni a most folyó HL évnegyedre, va­
lamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő 
Magyarország (Klökner Ede) zeneműid idolé­
val alában Budapesten Vili. Józsefkőrut 22/24. 
Előfizetési ár egész évre 24 füzetre 12 korona, 
félévre 12 füzete 6 korona, ezenkívül bármely 
más nyomtatásban megjelent zenemű a log- 
jutányosabban kapható.

— Iskolai és Írószerek jután.os 
árban, nagy választókban Neumann pa- 
pirkereskedésében. — Isko akönyvokot íz ­
lésesen, csinosan, olcsón köt

Ipolysági piaci árak.
Búza mm. kor. 13.40—13 60
Rozs 1 1.20-1 1.40
Árpa 12.00—12.20
Zab 9.60--9.60
Kukorica 13 00— 14-00

3300. szám tkv. i 003.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vám os mi ltolai kir. járásbíróság 

mint t.kvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Donátli Szilárd nagymarosi lakos végre­
hajtató kérelme fuiylán Margit! Bachor 
Erzsébet és társai nagymarosi lakosok 
végrehajtást szenvedettek ellen 9 1 kor. 
45 hl. tőke, 76 kor. 50 hl. eddigi, va­
lamint a jelenlegi 17 kor. 60 fill, és 
a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagymaroson a község
házánál 1903. évi szeptember hó 
29-ik napján délelőtt 10 órakor
megtartandó nyilvános árverésen el­
adatni fognak a következő ingatlanok, 
úgymint :

1. a nagymarosi 431. sztjkvben a f 
1 sor. 511. hrsz. 458. ö. i. sz. ház és 
kert kikiáltási ára 320 kor.

2. a nagymarosi 431. sz. a f 1478. 
hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 38 kor.

4. A nagymarosi 431. sztjkvben a f 
2084. hrsz. ingatlan kikiáltási ára 106 
korona.

4. a nagymarosi 431. sztjkvben a f 
2465, hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 
58 korona.

Feltételek.
Árverezni szándékozók tartozna^ bá­

natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság
Vamos-Mikólán, 1903. június 11.

Kraicz
kir. aljbiró.
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Bozók-Alsók és Terpény közsé­
gek telekkönyvi birtok szabályozás kö­
vetkeztében átalakíttattak, és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVII l. és az 1891. XVI. t. e. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az j 892. évi XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a telek­
jegyzőkönyv vi bejegyzések helyesbitó- 
i-ével kapcsolatosan foganatvsittaiott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI t. c 15. 
§. aj pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1S86. évi XXIX. í. c. 22. §. alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
február 22. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyíl vánköny vi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c 
16. és 18. § a inak eseteiben, ide értv 
az utóbbi §-nak az 1889 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
február 22. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telek könyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülirt eseteken kívül 
az 1902. XXIX. törvény-cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert ny 1 vánkönyv 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c 25. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1901. év 
február 22-ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányéban 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
randes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyel meztettnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Korponán, 1903. évi augusztus 1 5-én.

Dutkó
kir. járásbiró.

«rar

THOMÁSSÁLAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya.

csillag és lóhere jegyük
az összes kalászosok és kapások alá, valamint a rétekre.
Natasa éppen oly gyors, de tartósabb, mint a superpliospliaté. 
Ezen kitűnő műtrágyát úgy ossz foszforsav, mint citrom­
savban oldhatóság és porfinomság szavatolása mellett pon­

tosan és lelkiismeretesen szállítja
DUKES és HERZOG, GALGÓCZ

eazdnsAgl czikkek ivotlfijn.
Mütrágyanemüek : 'Takarmányneiniiek : 

chilisalétrom, Buzakorpa, malátacsira,
kalnit, kalisó, me asse,olajpogácsa, vozskorpa,
szárított marhatrág-ya, szarazmorzsalék, szárított 
superphosphat, répaszelet, szárított
trágyafosz. bortörköly, tengeri,

olajok, magvak, zsákok, stb.
összes folsoi-olt czikkek bői :i g-algóci itllo jiuiwon lövő 

raktárunkban készletet tartunk.

bír. ssy.nl». Bécsi Kölcsönös
Ttizkárbiztositó Társaság- Bécs__
Budapert Galgóczi föügynöksége.

4852. 1903. tu, sz.
Árverési hirdetmény.

Alolirott bíróság közzé teszi, hogy Nagy 
Gás pánié Petrucli Judit deméndi lakos vég- 
reliajtatónak Sárik Elek budapesti lakos IX. 
Lóuyay utca 40. sz. a. végrehajtást szenvedő 
elleni 800 korona tőke és járul, iránti 
végrehajtási ügyében a területűhez tar­
tozó a tieménd község 242. sz. tjlevében A 
t 204. hrsz foglalt és egészben Sárik Elek 
nevére irt ingatlanra 348 kor

A deméndi 273. sz. tjkvbon A f 50 hrsz 
alatt foglalt s egészben Sírik Elek nevén 
álló ingatlan 867 kor. a deméndi 273 sz. 
tjkvben A f 485. hrsz a. fogtak s egészben 
Sárik Elek nevén álló ingatlan 448 ko . 
a deméndi 301. sztjkvbe i A f 1. sor 232. 
hrsz. a. foglalt s egészben S rik Elek ne­
vére irt i gatlan 1041 kor. becaértékü ki

kiállási árban az 1903. évi november lló 
18-ik napjának d. e. 9 órakor De-
mend községházán a megállapiott kikiáltási 
ár 10 %-általi bánatpénzül letétele mellett a 
becsaron alól is el fognak árvero/tetni.

A vételár az árverés napjától számi to ti 30, 
60 és 90 nap alatt három egyenlő részlet­
ben 5 "/o kam.ltokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszú­
rni tja.

Az árverési feltételek a bii óságnál, vala­
mint a f *nt megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvény - zeit telekkönyvi hivatala
Ipolyságon. 1903. július 31.

Oravetz Béla
kir. torvsz. biró.

£ Unghváry Lászlóa

I
ItOO holdas KJ’ibnlllcsIn-iskollíj 

szőlő- ős horgavalasága “ CzBgléden.
SZÓI, < > I-

szállítok rendkívül édeset és zamatosat e ső rendű minó'ségben
==::::==—= POSTÁN ============

— 3
augusztus 20 25-ótől kezdó'dőleg eleinte 0portó és Ezerjó, 
később pedig Mézesfehér, Kadarka, Kövidinka stb, fajok­

ból a teljes őrlők beküldése melleit az ország bármely postaállomá­
sára bérmentve 5 kilós ládában 1 Irt 15 kr.-őrl.
IVompn*ec-/Zt 1 /In/í 1 fpnos és teliéi sasztából I szeptember 
VSemegebZOlUOOl kezdve bórmentvt 5 ki lónk nt l irt

(passatutti faj, a csemegeszőlők királyai) szintén 
szept. 1—10-én kezdve, bérm. 6 kilónk 1 IW50 hr.-őrt 

Ily módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint

Borszőlőből

Muskotályból

l--lU-én
30 kr

A A H U
Z|fe Uy módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint j ■

H ha azt utánvéttel külderiém. Épen ezért postai utánvét mellett egyáltalában •/

k nem küldök szőlőt. Egy szállító levéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni, ■ AJ 
jűL mely esetben 24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet mm
^ küldjön be 3 láda szellőért.

II

0
1

Borszőlőből 
Csemegeszőlőből

T O IV =========
5 és 10 kilós láda és 5-10 -16 kilós kasokban kilónként
14 krajcárért.

nagyságú láda(piros és fehér saszlából) fenti 
és kasokban 18 krajcárőrt.

Mnehnf ílvhnl (passatutii fuj, a csemegeszőlők királya !) a fenti 
* J nagyságú kasok és ládákban 33 krajcárért.

Az 5 és 10 kilós ládáknál, valam nt a 5 kilós kosaraknál is az elegy- 
suly tiszta súlynak száiuittatik, míg a 10 és 15 kilós két tu lő kasoknál a 
tiszta szölősuly lesz számítva és külön lesz a kas ára rendelő terhére 
25 - 30 krajcárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő 
tulajdonát képezik, azonban mint sajátjukat több izbeni megtöltés 
végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik.

A vasúton mindig szebben, üdébben és mint gyorsáru csak oly ha­
mar érkezik meg a szülő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1-2 
krajcárral kilónként. Epen azért lessenek többen összeállam és együt- 
50-100 kilót is rendelni Ha t. megbízóm egyszerre 300 (iuU 1000 Kilót 
rendel és rendelését hetenként többször megismétli, megfelelő engedmény­
ben részesül.

A vasúton való küldés esetére az érték fele része előre küldendő be.
Klálcic nőikül rendelő* egyáltalában nem regnnntoaitok Vasúti szál­
lítmányoknál a fenti árakban a lelkiismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel 
a szállitó-levél és a kövezetvám költsége is benfoglaltatik.

Fentieken kívül mindenféle gyümölcsfából neme* ojtváiiy, 
[•, sima és gyökeres vew*zá, továbbá gledit*ln és akáeftt, i 
;n saját termésű, kitűnő minőségű uj és á boruk hordókb

done
lönben 
Tessék mindezekröl árjegyzéket kérni.

gj üniülcHla
is kapható. Nemkiv 

dókban és palackokban.
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WASH««
—

Bérmáláshoz.
Winter Adoif fia ÍÍLÍL1Í”""
Ipolyságon, ajiiuljn a közeledő bérmáláshoz 
nagy választókban zsebóráit arany,ezüst 
és nikkelből. Gyuriik, fülbevalók, ke­
resztek, karkötők, óraláncok a legju- 
tányosabb árakon kaphatók. Nikkel zseb­
órák 5 koronától, nyakláncok hozzáillő 
függővel 3 koronától feljebb. —

Í j

=-... hintó
ős egy tij lanciistev ltí-cs

vadászfegyver
-= eladó.

Tutink ozódliatni

Polgár Ignác „mát 
Ipolyságon.

_Ä it'- Ät «2S ier w VF <äF e» *?
13«y KÖLUEB-féle nj
Üli hintó, üh
hasznrtltlOSZTKRHAZY

kocsi
OS elcifiVns

E L a i> O.
Sághy Benő.

Njomatott NEUMANN JAK AH gyorsaajtóján Ipolyságon.

Az Alfa Separator Részvénytársaság
BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,

gyárának alulírott képviselője szervez és berendez tojszövetkozotekot a legki­
sebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina- és erőhajtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.
Vállalkozik a vaj gyártás és az összes gépekkel való bánásmód

betanítására.

Polivka János
DOBltöNYA. (Zólyom m.)

1 ej szövetkezetek figyelmébe!

mmmmm m. 
W. ás é*

Közel 8000 motor 60000 lóerővel a legteljesebb megelégedésre szállítva.

Referenciák: a logelóltelabl»

Drezdai Motorgyár ^észVéntj-Jársaság
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

<3relléiet Ignác és társánál,
Uudnpest, VI., Teréz-körut 41. Telefon 1Í291.

Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtartósabb gyártású, 
legegyszerűbb kezelésű és legolcsóbb üzemű drezdai benzlii-mo- 
(orolisil ém lokomolii tok at í, wz^nglíz.-tvjlewzlxíM (goiioráloros)

motorokat.
Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, tejgazdaságoknak, favágáshoz, 

vizemelésre, csépléshez és minden más munkához a legjobb iizemerő.
A_ elnézd ai motorok minden verseny vizsgálaton és kiállításon
--  it le'gelső <1 íja it It a I lettek It ltllntet ve. :

malomi ni »{«Ionosok, iiriulalmiik As gyíírvií II illatok. -----——= 
Iíeel vezeí fize-te-si föl1 <5toIok I ,,,„ . T.o^’iiiessze^lth iiiem«> j«tt álkjs !
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SCH l CHT-SZAPPAN
„s^arvíiK vagy l< iilotsi” jegygyei. i^í

Legjobb,
legkiadósabb

és azért a
legolcsóbb
szappan.

>3 imlcn áriáim»* |»ols/,<ki‘lo| mviilcs

Mindenütt kaphatói

"’S*. Bevásárlásnál tessék nagyon vigyázni, hogy minden darab 
szappanon a „SCHICHT" név és a lenti védjegyek vala- &

melyike rajta legyen. ^
&

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901. Arany érem
legmagasabb díj.

^*;il‘‘s li>OQ. Eredeti Grand Prix

SINGER VARRÓGÉPEK
CHalútli lianználatra

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtással

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
EÉVA, Iíazinczy-utca szám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.


